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Beispiel A.1.1
Zugbemessung

Aufgabenstellung

Querschnitt Strebe

Bild A.1.1-1

Fvek =5,50 kKN (standig) ¢ =354m

Fv.ok=9,50 kN (veranderlich-kurz) h1=0,50 m

Frok=15kN  (veranderlich-kurz) h2=2,50 m

Nutzungsklasse 2 b =250m
o =45°

Strebe: b/h =12/12 cm
Festigkeitsklasse C24

Berechnung Anmerkung

Grenzzustande der Tragfahigkeit

Kombinationsregel fiir Einwirkungen

Eq :E{ZYGJ Gy ®vq1 Qs ®ZVQJ “Wo. 'Qk,i} [1] GI. (6.9b), (6.10)

=1 i>1
hier: y¢; =1,35 und v4, =1,5 [2] Tab. NA.A.1.2(A)
Bemessungswerte der Einwirkungen
Feda=Ye Fex =1,35-55
F\,,de =Yo ~FV,Q,k =1,5-9,5

7,4 kN
14,3 kN

Holzbau-Taschenbuch. Bemessungsbeispiele nach Eurocode 5.
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40 Stabe unter Normalkraftbeanspruchung

Fiod =70 Fiox =15-15 = 22,5kN
Fae =R e tFRos=7.4+143 = 21,7 kN
Fio =Fiod = 22,5kN
Bemessungswerte der SchnittgréfRen
Normalkraft in kN Querkraft in kN Moment in kNm
-21,7 225
38,2
-48,7
Bild A.1.1-2
bemessungsmaBgebende Schnittgroe der Strebe Theorie I. Ordnung
N, o4 =38,2kN

Querschnittswerte

Der Anschluss der Strebe an den Stiel wird mit Holzlaschen

b/h = 3/12 cm und N&geln 6/110 ausgefiuhrt. Die Nagelverbindun-

gen werden zur Verhinderung der Spaltgefahr vorgebohrt.

Bei vorgebohrten Holzern sind beim Nachweis Querschnitts- [11]5.2 (3)
schwachungen durch die Verbindungsmittel zu berticksichtigen.

A =b-h =12.12 = 144 cm?
AA=n-d-b Nagelfehlflachen
n=3 Anzahl Nagelfehl-
flachen je Schnitt
d=0,6cm Nageldurchmesser
AA=3-0,6-12,0 = 21,6 cm?
An=A-AA =144-21,6 =122,4 cm?
Bemessungswerte der Beanspruchungen
N 108
Gppq =108 = 382 102 = 3,1 N/mm?
A, 122,4.10
charakteristischer Wert der Baustoffeigenschaften [13] Tab. 1
fox = 14 N/mm?
Bemessungswert der Festigkeiten [11] 2.4.1,3.1.3 (2)
f
£y =Kunog - —— [11]2.4.1,3.1.3 (2)
Tm
kmod -0,9 —» Nutzungsklasse: 2 [11] Tab. 3.1

Klasse der Lasteinwirkungsdauer: kurz
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f
fog =Kpog 2% =0,9-
t,0.d mod Y 1'3

Nachweis der Querschnittstragfahigkeit

Cioa _ 3,1
floa 9.7

=0,32<1,0

= 9,7 N/mm?

Nachweis erbracht




